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’ Czynnik rzezbotwérczy Proces rzezbotwérczy Przyktad formy rzezby Klif w Jastrzebie] Gorze morze abrazja
lodowiec gérski erozja dolina U-ksztaltna Mierzeja Helska morze akumulacja
wody plynace (rzeka) akumulacja delta Wydmy w Stowinskim PN wiatr akumulacja
wiatr erozja eoliczna (korazja) grzyb skalny b) niszczenia skat przez piasek niesiony z wiatrem,
fale morskie abrazja klif
wody ptynace (rzeka) erozja boczna starorzecze
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2. |a) morza Poziom
A. fiordowe B. dalmatynskie (kanatowe), morza y
C. riasowe, D. mierzejowo.zalewowe, (wyrownywane),
b) powstate w rezultacie zalania pasm gorskich biegngcych réwnolegle do brzegu morza.
Kulminacje grzbietéw tworzg ciagi wysp — archipelagi wysp przybrzeznych, oddzielone od ladu WIETRZENIEM INSOLACYJNYM jest nazywany rozpad skaty, spowodowany
statego i od siebie nawzajem kanatami dawnych dolin. Czesto wybrzezu temu towarzysza zmianami temperatury, wielokrotnym na przemian nagrzewaniem i ochtadzaniem (mineraty jasne
zjawiska krasowe. ogrzewajg sie mniej niz mineraty ciemne, powstajg naprezenia i nastepuje rozpad skaty)
c) Wystepowanie: Dalmacja (wybrzeze Chorwac;ji), Kalifornia. Spefzywanie:
3. | A. Pradolina jest szeroka doling o ptaskim dnie. 1. Bardzo powolne przemieszczanie sie skat (przemieszczanie nie widoczne ,gotym okiem”
D. Dno pradoliny jest czesto zabagnione. 2. Skaly sa nasgczone wodg
4 3. Powoduje przesunigcia muréw, skat

Rzeki Ganges i Brahmaputra majg wspélne ujscie deltowe do Zatoki Bengalskiej. Dno Zatoki jest w
tym miejscu dos¢ ptytkie i nie ma tu silnych prgdéw wynoszacych osady na petny ocean.

Rzeka Garonna ma ujécie lejkowate (estuarium), poniewaz uchodzi do dos¢ gtebokiej Zatoki
Biskajskiej z silnymi pradami morskimi i ptywami u wybrzezy, ktére wynoszg osady w kierunku
oceanu.

4. Przechylone drzewa




